Антисептик «Аргерит»®. Применение при ЧС.
Антисептик «Аргерит»® является средством первой помощи, эффективно применяемым для лечения населения, пострадавшего при чрезвычайных ситуациях.

Дозированный раствор антисептика-концентрата гидратированного серебра под торговым названием «Аргерит»® с концентрацией серебра 40 мг/л. испытан в течение 7 лет в ряде клиник г. Краснодара.

Особо следует отметить, что при возникновении чрезвычайных ситуаций, как это произошло в 1999 году в результате военных действий, в Краснодарском военном госпитале сразу сказалось отсутствие медицинских препаратов для лечения хлынувшего потока раненых военнослужащих. Ежемесячная поставка российского антисептика «Аргерит»® позволила обеспечить лечение раненых военнослужащих в отделении гнойной хирургии. Даже с появлением в 2000 году поставок современных медицинских средств в отделение гнойной хирургии, все эти средства не смогли по эффективности сравниться с антисептиком «Аргерит»®, который позволил практически на 6 койко-дней сократить лечение больных военнослужащих по сравнению с традиционным методом и получить экономический эффект по затратам в сумме 102564 рубля в I квартале 2000 года (см. приложение).

Обладая антимикробным и репаративным (заживляющим) действием, не имея противопоказаний и являясь безвредным для организма, антисептик «Аргерит»® позволил лечить и другие виды гнойных раневых поверхностей - это ожоги 1, 2 и За степени и обморожения, являясь действительно средством первой помощи, при использовании которого сразу устраняются болевые ощущения и начинается заживляющее действие.

Простота применения антисептика «Аргерит»® позволяет обучить его применению любого человека и не требует специальных медицинских знаний.

Все это позволяет использование антисептик «Аргерит»® в чрезвычайных ситуациях, как в стационарных, так и в полевых условиях, как эффективное средство первой медицинской помощи.

Спиртовой раствор антисептика «Аргерит»® является эффективным средством при лечении некроза (нагноения) ткани больного 1 и 2 степени (сухого и мокрого некроза тканей), часто встречающихся при попадании человека под обломки зданий, сооружений и др. тяжелых предметов (см. приложение).

Антисептик «Аргерит»® выпускается в ПЭТ-бутылках емкостью 0,5л и 0,33л с винтовой крышкой. 

Срок годности – 2 года.

